



特別報導(1)：

「盛」會傳薪火・「龍」脈聚英雄——

# 第15屆第1次會員代表大會

## 文龍宗長接棒掌舵 吳副總統親臨致詞

◎世界李氏宗親總會秘書 基容  
地區：台灣

世界李氏 傳薪繼火 聚義英雄館  
全球宗親 同氣連枝 敦睦宴會廳

### 前言

世界李氏宗親總會（以下簡稱本會、世李、總會）「第15屆第1次會員代表大會」於2014年8月17日下午，在台北「國軍英雄館」一樓宴會廳召開。本次大會主要是改選新一屆的理監事，新加坡的李文龍宗長，當選本會第15屆理事長；台灣的李清利宗長，則連任本會第15屆監事長（第15屆理監事會的任期：自2014年8月17日至2017年8月16日）。

當日除了有台灣各縣市宗親代表之外，尚有來自香港、菲律賓、新加坡、馬來西亞的宗親代表及嘉賓齊聚英雄館，共計超過400多人前來共襄盛會，吳敦義副總統亦應邀親臨致詞祝賀。

### 祭祖典禮 虔敬懷恩

8月17日當天，台北的天空雖然豔陽高照，但來自各地宗親的熱情，一點也不輸給陽光；這些「猶龍世系」的血脈，陸陸續續來到英雄館，充分展現了李氏宗族同氣連枝的情誼。另外，桃園縣的李進興宗長、嘉義市的李淑娟宗姐，則友情相挺，共同擔任大會的司儀。

大會開幕之前，首先舉行「祭祖典禮」。只見舞台的正中央，掛著以

帆布特別印製而成的巨幅「老子像」；鋪著紅色綢緞的供桌上，則整齊羅置壽桃、糕點、水果、鮮花、紅燭、財帛等素饌供品，完全遵循著「不殺生、積功德」的要旨，壇城簡單而清淨。本會第14屆理事長李常盛，代表眾裔孫上香、獻花，最後全體宗親向「老子像」行三鞠躬禮之後，簡單莊嚴的懷恩祭祖於焉禮成。

## 開幕典禮 宗親歡聚

本會「永久名譽理事長」李瑞河、李元吉、李逢梧、李滄洲等宗長，都特別出席這次的代表大會；此外，「新加坡李氏總會永久名譽會長」李文龍、「新加坡李氏總會會長」李友福、「馬來西亞李氏總會會長」李福成、「馬來西亞沙巴州李氏宗親會會長」李永生、「馬來西亞沙巴州李氏宗親會-古達分會主席」李賜堅、「馬來西亞沙巴州李氏宗親會-亞庇分會主席」李恆嘉、「亞庇分會副主席」李威炎、「馬來西亞麻屬隴西李氏公會顧問」李亞諺等宗長，都難得來台共襄盛舉。

大會正式開始之際，眾人全體起立，首先播放「世界李氏宗親總會」會歌；隨後，司儀分別介紹嘉賓及各宗親代表團，接著由李常盛理事長代表「世李總會」致歡迎詞，他說：

為了「世界李氏宗親總會」永續的傳承與發展，本次大會將選出新一屆的理事長。我本人即將卸任，非常感謝宗親們這六年來的支持；在這六年的會務工作中，如何團結宗親，使全球李氏能夠認同「世界李氏宗親總會」，是我們的主要工作；但這需要長時間點點滴滴付出心力，也是一種「如何做人處世」的工作。

在這六年期間，除了每年召開「會員代表大會」及「全球李氏懇親大會」之外，我們恢復出版《世界李氏》會刊，也數度組團與各地區的族親進行敦宗交流，並獲得海峽兩岸的肯定，晉見馬英九總統、以及應「國務院僑務辦公室」的邀請組團參訪北京。

由於「世李總會」的成員來自世界各個國家地區，因此難免會有不同的觀點；此外，也會因國情的不同，而在辦理會議活動上的做法有所差異；然而，只要我們願意「求同存異、彼此諒解、互相包容」，我們就能擁有融洽與和諧；「世界李氏宗親總會」正在欣欣向榮發展當中，讓我們一起繼續共同努力！





大會開幕之前先舉行「祭祖典禮」，李常盛理事長代表眾裔孫獻花。



世李「第15屆第1次會員代表大會」於2014年8月17日在台北國軍英雄館召開

## 代表大會 傳薪繼火

下午3時，舉行本會「第15屆第1次會員代表大會」，由第14屆的李常盛理事長擔任主席；會中除了審議各項財務報表及2015年度歲入歲出預算表草案、2015年度工作計畫草案之外，最重要的是選舉新一任的理監事。

「世界李氏宗親總會」每隔三年換屆改選，在這次大會之中，新加坡的李文龍宗長，榮任本會第15屆理事長；台灣的李清利宗長，連任本會第15屆監事長。李文龍宗長是新加坡的大律師，曾獲頒BBM(新加坡總統頒賜公共服務星章)及JP(太平紳士)榮銜，他在發表當選感言時表示：能榮膺第15屆理事長，本人非常感謝宗親們的信任與支持，我將竭盡所能達成薪火相傳的使命，繼續把「世界李氏宗親總會」發揚光大。在此，我初步提出以下的構想，也請宗親們多多指教：

- (1) 擴展「世李總會」的活動平台，不侷限每年僅舉辦一次懇親大會；可以嘗試增辦其它的活動，進而促進各地宗親的交流，維繫宗親之間的情誼。
- (2) 成立「世界李氏基金會」，幫助世界各地遭遇災難或是貧困的李氏宗親，並頒發獎學金，鼓勵各個領域的李氏子弟，激發他們努力向上；如此，則總會的工作就更有實質的意義。
- (3) 強化秘書處的人力與運作。本人由衷感謝李敏秘書長這幾十年來，為「世李總會」無私的付出與貢獻；勞苦功高的他，曾為我們李氏族親走過許多漫長的道路；然而，總會畢竟不能僅靠秘書長一人國內外奔波；因此，我們應當增派人力，以加強秘書處的運作，進而處理更多的事務和問題。
- (4) 培養年輕一輩的接班人，為總會注入新血，以俾永續傳承。我們宗親在世界各地，都有許多優秀的年輕人，他們都是我們未來的希望；我們應將這些年輕人組織起來，使我們「世界李氏宗親總會」生生不息。
- (5) 現在是網際網路的時代，所以我們要把網站做得更臻完善；經由網站無遠弗屆地傳播，把我們所做的事務傳達到全世界。





「世李總會」第13、14屆理事長 李常盛



「世李總會」第15屆理事長 李文龍

## 吳副總統 致詞互勉

「會員代表大會」順利圓滿結束之後，眾人隨即恭候吳敦義副總統的到來；晚間6:00左右，吳敦義副總統準時應邀蒞臨，只見現場宗親們登時群起歡呼「副總統好！」並夾以熱烈的掌聲來歡迎貴賓。

吳副總統致詞時，盛讚李氏宗親人才輩出，在各個領域都有卓越的成就。他身上亦有四分之一的李家血統，以前也曾受到李氏宗親的愛護與支持，因此他心裡由衷地感謝，並同時讚揚「世界李氏宗親總會」對全球宗親的貢獻。

他借用千古名篇——王羲之的《蘭亭集序》，即興說道：「公元2014年，歲在甲午，盛夏之際，會於首都台北市，群賢畢至，少長咸集。」他並盼望彼此同心同德、全世界永續和平發展。吳副總統致詞完畢後，難得稍作停留，參加當晚的「聯歡晚宴」，與宗親們共進晚餐，並逐桌向宗親們敬酒之後才離去，充分展現了高度的親和力！

隨後，由第14屆的李常盛理事長，代表本會頒發感謝狀，以感謝第14屆理監事們，過去三年來的支持與奉獻；另外又頒發大會紀念錦旗，以感謝各代表團今日的愛護與光臨。

當日的聯歡晚宴，洋溢著融洽的氛圍；宗親們一邊享用佳餚，一邊上台高歌，一邊觀賞螢幕上所播放的「2010年金門懇親大會」的紀錄影片。影片中的和樂畫面，正好與現場的歡愉氣氛互相輝映；一個呈現過去，一個展露現在，雖然時空更迭，但是血脈會將眾人緊緊相連，足見宗誼維繫的可貴！